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ACTA NO. SETECIENTOS OCHENTA Y TRES (783) 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO CANTONAL DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE MOCHA 
REALIZADA EL DÍA JUEVES 06 DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISIETE. 
En la ciudad de Mocha, Provincia de Tungurahua, a los SEIS días del mes 
de abril del dos mil diecisiete, siendo las 10H00, el señor Ingeniero 
Wulzon Carranza, Alcalde del Cantón Mocha, por existir el quórum 
reglamentario declara instalada la presente SESIÓN ORDINARIA, 
contando con la presencia de los siguientes señores Concejales: Sra. Lic. 
Martha Analuiza, Vicealcaldesa Cantonal, Sr. Ing. Pablo Carranza, Sr. Lic. 
Edison Chicaiza, Sr. Ing. Danilo Llerena y Sr. Francisco Valdez, Sr. Ab. 
Rafael Jara, Procurador Síndico Municipal. Ing. Priscila Fernández, 
Directora Financiera. Presidido por el señor Ing. Wulzon Carranza, Alcalde 
Cantonal y Sr. Ab. Luis Barreno Sánchez, Secretario General. Quien 
suscribe y certifica la presente, con la finalidad de tratar el siguiente 
ORDEN DEL DÍA:  
1. COMISIONES GENERALES. 
2. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA NO. 782. 
3. CONOCIMIENTO ANALISIS Y RESOLUCIÓN DE LA PRIMERA REFORMA A 

LA ORDENANZA DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL DEL PRESENTE AÑO 
2017.  

4. CONOCIMIENTO ANALISIS Y RESOLUCIÓN DE LA REFORMA A LA 
ORDENANZA QUE PONE EN VIGENCIA EL PLAN DE ORDENAMIENTO 
TERRITORIAL DEL CANTON MOCHA.  

5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 

6. INFORMES.  
Por parte del Señor Alcalde, somete a consideración el mismo, siendo 
aprobado por los señores Concejales, sin ninguna modificación; por tanto 
el señor Alcalde dispone el desarrollo del mismo. 

1. COMISIONES GENERALES. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, informando que 
en el presente punto del Orden del Día no hay ninguna Comisión General 
que recibir. 

2. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA NO. 782. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo que 
a través de Secretaria se proceda a dar lectura el ACTA NO. 782, una vez 
concluido la lectura el Señor Alcalde pone a consideración de todos los 
señores Concejales.  

RESOLUCIÓN No. 029-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad aprobar el ACTA NO. 782, sin observación 
alguna. 

3. CONOCIMIENTO ANALISIS Y RESOLUCIÓN DE LA PRIMERA 
REFORMA A LA ORDENANZA DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL DEL 
PRESENTE AÑO 2017. 
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo que 
a través de Secretaria se proceda a dar lectura el OFICIO NO. 012-DF-
GADMM, una vez concluido la lectura el Señor Alcalde pone a 
consideración de todos los señores Concejales.  

 
RESOLUCIÓN No. 030-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad acoger el informe financiero constante en el 
OFICIO NO. 012-DF-GADMM, por tanto aprobar en PRIMERA INSTANCIA la 
PRIMERA REFORMA A LA ORDENANZA DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL 
DEL PRESENTE AÑO 2017, la misma que se remite a la Comisión de 
Planificación y Presupuesto para que emita el informe respectivo.  
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4. CONOCIMIENTO ANALISIS Y RESOLUCIÓN DE LA REFORMA A LA 
ORDENANZA QUE PONE EN VIGENCIA EL PLAN DE 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL DEL CANTON MOCHA. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo que 
a través de Secretaria se proceda a dar lectura el INFORME NO. INF-PSM-
2017-012, una vez concluido la lectura el Señor Alcalde pone a 
consideración de todos los señores Concejales.  
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RESOLUCIÓN No. 031-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad acoger el informe jurídico constante en el 
INFORME NO. INF-PSM-2017-012, por tanto aprobar en PRIMERA 
INSTANCIA la  REFORMA A LA ORDENANZA QUE PONE EN VIGENCIA EL 
PLAN DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL DEL CANTON MOCHA, la 
misma que se remite a la Comisión de Legislación para que 
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conjuntamente con el Sr. Procurador Síndico realicen el informe 
respectivo. 

5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo se 
proceda a dar lectura las comunicaciones siendo las siguientes: 
A.- OFICIO NO. 038-GMM-DD.OO.PP-17, DE OBRAS PÚBLICAS 
MUNICIPALES, RESPECTO DEL PROYECTO DE CATASTROS.  
Se proceda a dar lectura el OFICIO NO. 038-GMM-DD.OO.PP-17, una vez 
concluido la lectura el Señor Alcalde pone a consideración de todos los 
señores Concejales. 
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Buenos días señores Concejales respecto a este tema de catastro que 
justo nos llegó un comunicado del Banco de Desarrollo en cuanto al IVA 
se ha conversado con Marcelo Calvopiña y también agendamos una cita 
con Verónica Gallardo Gerente General en el cual vamos hacer el pedido 
para que la devolución del IVA como está ahorita firmado con la AME esta 
para lo que es patrimonio un rubro y lo demás para una obra de ejecución 
para ver si se considera y nos puede ayudar para que se utilice en lo que 
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es el catastro que tenemos que hacer o a su vez que nos ayuden con un 
financiamiento para el catastro ustedes saben que son 8000 predios 
rurales y 1000 urbanos son 9000 predios que tenemos que hacerlo y es a 
la brevedad posible porque casi ya estamos en contra del tiempo un 
proyecto de esos creo que se demora en levantar la  información unos 5 
meses a 7 meses y en este año tenemos q salir ya por ley que tenemos 
que salir así que se puso a conocimiento de ustedes el proceso que 
estamos haciendo creo que el día martes o miércoles tengo la reunión 
con la Gerente General hace un rato me llamo la secretaria y me va a 
agendar la cita para ver cómo vamos a proceder una de las dos 
alternativas esperemos que sea beneficioso para el municipio de Mocha 
más que todo en lo que es catastro en lo que es urbano viene 50/50 eso 
es el beneficio esperemos que nos ayuden haciendo como urbano a la 
parte rural que sería beneficioso para Mocha entonces es lo que les 
informo para poner en conocimiento de ustedes señores Concejales y 
sugiero que se lo de por conocido tendríamos que respaldar a esto 
algunos documentos mas para poder ahí si tomar la decisión y declararle 
prioritario. 

RESOLUCIÓN No. 032-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad dar por conocido el OFICIO NO. 038-GMM-
DD.OO.PP-17.    

6. INFORMES. 

Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Bueno muy 
buenas tardes en este punto del informe de los Concejales debo informar 
que conjuntamente con el compañero Chicaiza nos dirigimos a donde se 
está construyendo la cancha sintética de la ciudad de Mocha la misma 
que esta ya contratada inclusive ya se está construyendo pero Yo 
quisiera previo a eso compartir otro criterio aquí en la sesión de Concejo 
que se haga llegar el informe técnico y financiero cuánto va a costar la 
obra como están los diseños cuánto va a ser la cancha útil digamos así 
para nosotros poder tomar cualquier decisión y eso quisiera que llegue a 
la brevedad al Concejo Cantonal y que quede escrito en actas que 
nosotros como Concejales necesitamos ese informe para poder tener 
conocimiento de lo que se está construyendo esta cancha eso es todo lo 
que respecta a esa información gracias. 
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Bueno 
reiterando el saludo ahora ya buenas tardes Yo también quiero acoger las 
palabras del compañero Pablo porque hemos estado estos días 
anteriores visitando la cancha y como usted sabe muy bien Sr. Alcalde a 
raíz de que tuvimos esa observación tuvimos una conversa con el Ing. 
Palma pero desgraciadamente el Ing., nos volvió a mentir y Yo si estoy 
demasiado molesto porque como Yo le dije ayer al Ing. Cisneros el Ing. 
Palma nos está mintiendo al grupo de aquí de Concejales está mintiendo 
a toda la ciudadanía el ese día en delante de usted nos dio unas medidas 
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pero el Ing. Cisneros el día de ayer nos dio otras medidas más reducidas 
todavía de las que él nos explicó entonces por eso precisamente yo 
también acogiendo las palabras y el pedido del compañero Pablito 
queremos lo más pronto posible usted sabe en el tiempo prudencial en el 
que ustedes tiene que hacernos llegar esa información entonces de 
acuerdo a esa información nosotros analizaremos y ahí si nosotros 
tendremos una reunión con el Ing. Contratista y con quienes estén 
involucrados en esta obra de la manera más comedida por favor Yo 
también solicito que nos hagan llegar a la brevedad posible esa 
información, otra cosita también Yo Sr. Alcalde Yo le había solicitado no 
personalmente pero por medio del Sr. Secretario que si hubiese sido 
factible que en esta sesión y precisamente en este momento este el Sr. 
Comisario porque Yo le digo porque no sé si en el momento en el que le 
hicieron el contrato Yo no sé si le contrataron como un barrendero mas o 
como un ayudante de la basura no se entonces Yo veo aquí en esta hojita 
los deberes y atribuciones que tiene que hacer el Comisario pero 
desgraciadamente que Yo sepa ustedes creo que no le han dado a 
conocer esta hojita sacando una copia tenían que darle al Sr. Comisario 
para que el vea que es lo que tiene q hacer Yo hubiera querido que el este 
aquí para Yo informarle para Yo decirle que es lo que tiene que hacer 
porque está haciendo cosas que no le competen vale resaltar aquí en 
color verde y Yo si quisiera que ustedes le hagan caer en cuenta cuales 
son los deberes y atribuciones, dice aquí: aplicar las sanciones previstas 
en el COOTAD, ordenanzas y reglamentos conforme a los procedimientos 
establecidos en las normas para el juzgamiento de contravenciones, la 
número 12 autorizar la utilización de la vía pública conforme las 
disposiciones y normas legales vigentes y a esto porque le resalte porque 
hay una ordenanza por la utilización de la vía pública que 
desgraciadamente Yo le digo a usted Sr. Alcalde que Yo no sé Yo hablo y 
vera nuevamente repito y de lo que Yo estoy pidiendo que abajo los 
señores enganchadores se retiren usted una vez me dijo que eso ya le 
compete a pana vial en la panamericana, ellos no están parados en 
panamericana ellos están utilizando la vía pública que pertenece al 
Cantón entonces como aquí dice autorizar la utilización de la vía pública, 
Yo les voy a pedir algo que si en realidad ya no se puede hacer nada para 
que ellos se retiren autoricen a los señores para que ellos sigan utilizando 
siempre cuando ellos quieran y algún momento reunirnos para derogar 
esa ordenanza que desgraciadamente no se está ejecutando ni haciendo 
caso, otra de las cosas también Yo les había dicho la semana pasada que 
me llego la notificación que Yo estaba debiendo dos meses del agua y 
que mal que Yo me sentí y me sigo sintiendo mal y ayer Yo me acerqué 
donde la Ing. Pamela Sánchez entonces Yo le había dicho que o sea quien 
fue la persona que me hizo llegar esa notificación y me dijo que ella había 
sido entonces Yo le pregunte vea ingeniera Yo desde hace mucho tiempo 
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estoy pidiendo que aquí hay personas que tienen negocios y no han 
pagado nunca patente comenzando y hay un oficio que Yo también 
presente de la Sra. Dra. Lucia Caluña que ella tiene su dispensario médico 
o sea su consultorio dental y jamás inclusive cuando estuvo el esposo de 
alcalde debía dar el ejemplo pero jamás jamás a pagado patente y Yo 
como dije la vez anterior por 8 miserables dólares que vengan y me 
notifiquen a mi si me duele y como dije Yo de ahora en adelante Yo voy a 
hacer no con el fin de molestarles sino porque esas son mis funciones y 
son mis atribuciones Yo estaré averiguando cual es la persona que debe 
de uno o dos meses alguna cosa comenzando como me dijo la Ing. 
Pamela el año pasado ella me dio y Yo sé que usted se molestó Sr. 
Alcalde porque cuando Yo presente un oficio desgraciadamente no me 
dirigí a usted sino directamente a la Ing. Pamela y ella me dio el listado 
que todavía tengo abajo de quienes no pagaron del paradero y ahí está 
más de mil dólares llegaron a deber de cuantos meses y se notificó 
alguna vez? viendo que son 140 dólares mensuales en cambio a mi si por 
4 dólares me notificaron ya entonces Yo si de ahora en adelante Yo tengo 
ahí el rubro que Yo ya pague y ahí me dijo el Dr. Eso es competencia ya 
del señor Comisario entonces por eso vuelvo y repito entonces no se si 
no se acordó Sr. Alcalde que mi pedido que este aquí el Sr. Comisario 
para darle a conocer así que son esos pedidos puntuales por favor que 
Yo como ente fiscalizador estoy pidiendo y estoy haciendo no con el afán 
de molestar gracias. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Gracias Licenciado Heriberto por hacer las observaciones debidas e igual 
gracias Sr. Comisario por estar acá respecto al punto de vista y 
acotaciones que ha hecho el Licenciado Chicaiza si sería bueno que 
usted emita su criterio Yo se que igual fuera de sus funciones nos ha 
ayudado algunas horitas en el aseo del parque algo así dando 
seguimiento a los trabajadores claro que no son sus funciones pero Dios 
le pague nos ha ayudado ahí sí para que nos explique el trabajo me 
imagino que debe estar lo que son catastros pago de patentes en lo que 
son ordenanzas del uso del suelo me imagino que contratos de paraderos 
del mercado todo eso para que nos explique  
Interviene el Sr. Ab. Vicente López, Comisario Municipal, indicando: 
Gracias Sr. Alcalde Sres. Concejales Sra. Concejala compañeros respecto 
a mis funciones como Comisario que aquí en el Cantón Mocha he venido 
realizando me compete en primer lugar las ordenanzas que ahorita estoy 
analizando para realizar un control a los vendedores ambulantes sobre 
patentes igualmente señor Beto Concejal que de igual forma debo 
manifestar que en el ornato dentro de mis funciones es ver velar los 
estadios de igual forma señor Alcalde debo manifestar que todo lo que Yo 
puedo hacer aquí voy a colaborar así como usted me dio la oportunidad 
de trabajar junto a su administración vuelvo y repito gracias a Dios con el 



 

Página 158 

 

pueblo no he tenido ningún problema respecto a lo que usted dice acerca 
de la señora Angelita Caluña ella jamás me ha dicho ninguna palabra que 
ella puede venir acá a decir si alguna vez me ha dicho alguna palabra las 
cosas tenemos que trabajar trasparentemente señor concejal vuelvo y 
repito trabajare a lo que esté a mi alcance y si es de irme me de ir señor 
Alcalde.  
Sin tener otro punto que tratar y al haberse agotado los puntos 
determinados en el Orden del Día, el Señor Alcalde, a las 13H30 declara 
legalmente concluida la Sesión Ordinaria, agradeciendo la presencia de 
los señores Concejales asistentes así como de los señores funcionarios. 

 


